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                                                 Für diese Sitzung enthalten die Seiten  42    bis  45             

in Schwartbuck, Feuerwehrhaus     Verhandlungsniederschriften und Beschlüsse  

Beginn:  20.00 Uhr 

Ende:    21.05 Uhr 
                    _____________________________________________ 
         (Unterschriften) 
__________________________________________________________________________________________________ 

Anwesend:        Gesetzl. Mitgliederzahl: 11 
a) stimmberechtigt: 
 

1.  BM Peter Manzke  
 

13.   

2.  Hauke Funck 
 

14.   

3.  Rudolf Goodknecht 
 

15.   

4.  Jürgen Haß 
     

16.  

5.   Maren Mecke-Matthiesen 
 

17.   

6.  Philip Mönkemeier 
 

18.   

7.  Bernd Schepe 
 

19. 

8.  Hannes Schumacher 
 

b) nicht stimmberechtigt 

9.  Willi Wehrsig 
 

1.  Herr Oellermann / Amt Lütjenburg 

10.  

 
2.  Sascha Semmler 
     

11.  
 

3. Volker Grabow 
 

12.  
 

4. 4 Zuhörer 

 5.   
Es fehlten: 
a) entschuldigt:  b) unentschuldigt: 
1. Matthias Herrgesell  1.  
2. Gundolf Nohns  2. 
3.   3. 
4.   4. 

Die Mitglieder der Gemeindevertretung Schwartbuck waren durch Einladung vom 10.3.2015  auf   

Donnerstag, den 19.3.2015 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. 

 
Der Vorsitzende stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsmäßige Einberufung Einwendungen 
nicht erhoben wurden.  
 

Die Gemeindevertretung war - nach Zahl der erschienenen Mitglieder - beschlussfähig. 
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Tagesordnung: 
1.  Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten 
2.  Einwohnerfragestunde 
3.  Anerkennung der Niederschrift über die letzte Sitzung  
4.  Sachstandsbericht Windkraftanlagen 
5.  Bestätigung der Wahl zum Gemeindewehrführer  
6.  Bestätigung der Wahl zum stellvertretenden Gemeindewehrführer 
7.  Satzung zur Änderung der Satzung über die Zahlung von Entschädigungen in der 

Gemeinde Schwartbuck (Entschädigungssatzung) 1. Nachtrag 
8.  Kostenbeteiligung am Defizit des Friedhofes der  
 Ev.-luth. Kirchengemeinde Giekau  
9.  Kindergarten – Abrechnung 2014 
10. Zustimmung zum Abwasserbeseitigungskonzept 
11.  Verschiedenes 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nach Verlesung der Tagesordnung wurden folgende Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen und Dringlichkeitsan-
träge eingebracht:   
 
Bürgermeister Manzke beantragt, die Tagesordnung wie folgt zu ergänzen:  
TOP 11 „Herstellung einer Schwelle zur Wasserabweisung Dorfstr. 16/18“ 
Der bisherige Punkt 11 wird TOP 12.  
       - 9 dafür -  
 
Die Verhandlungen fanden in öffentlicher Sitzung statt. 
Zu dem Punkt  ------- war die Öffentlichkeit ausgeschlossen. 
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1.   Beschluss über die Nichtöffentlichkeit von Tagesordnungspunkten 
Bürgermeister Manzke stellt fest, dass der sämtliche Tagesordnungspunke in öffentli-
cher Sitzung beraten werden können. Hiergegen erheben sich keine Einwendungen.   
        - 11 dafür - 
2.  Einwohnerfragestunde  
Es liegen keine Wortmeldungen vor.  
 
3. Genehmigung der Niederschrift über die letzte Sitzung 
Die Niederschrift über die Sitzung vom 9.12.2014 wird genehmigt.  
        - 9 dafür - 
 
4.  Sachstandsbericht Windkraftanlagen 
Bürgermeister Manzke teilt mit, dass Herr von der Decken für die Hessische Hausstif-
tung beabsichtigt hatte, die aktuelle Situation hinsichtlich der Planung von Windkraft-
anlagen zu erläutern. Aus gegebenem Anlass wird der Bericht zunächst zurückgestellt.  
 
5.  Bestätigung der Wahl zum Gemeindewehrführer  
Hierzu ist eine Vorlage zugegangen.  Bürgermeister Manzke begrüßt es außerordent-
lich, dass der Vorstand der Feuerwehr wieder vollzählig ist und dass die Wehr einen 
Gemeindewehrführer und einen stellvertretenden Gemeindewehrführer gewählt hat.  
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schwartbuck stimmt der Wahl des Herrn Sa-
scha Semmler zum Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Schwartbuck-
Schmoel gemäß § 11 Abs. 1 Brandschutzgesetz zu.  
       - 9 dafür -  
 
Herr Semmler leistet den Beamteneid. 
 
6.  Bestätigung der Wahl zum stellvertretenden Gemeindewehrführer 
Hierzu ist eine Vorlage zugegangen.  
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Schwartbuck stimmt der Wahl des Herrn Vol-
ker Grabow stellvertretenden zum Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr 
Schwartbuck-Schmoel gemäß § 11 Abs. 1 Brandschutzgesetz zu.  
       - 9 dafür -  
 
Herr Grabow leistet den Beamteneid. 
 
7.  Satzung zur Änderung der Satzung über die Zahlung von Entschädigungen in der 
Gemeinde Schwartbuck (Entschädigungssatzung) 1. Nachtrag 
Der Satzungsentwurf ist als Vorlage zugegangen. Bürgermeister Manzke teilt mit, dass 
die Aufwandsentschädigung für den Gerätewart der Freiwilligen Feuerwehr erhöht 
wird.  
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Die Gemeindevertretung beschließt die Satzung zur Änderung der Satzung über die 
Zahlung von Entschädigungen in der Gemeinde Schwartbuck (Entschädigungssatzung) 
1. Nachtrag. Die Satzung ist Bestandteil der Niederschrift.  
       - 9 dafür -  
 
8.  Kostenbeteiligung am Defizit des Friedhofes der Ev.-luth. Kirchengemeinde  
Giekau 
Hierzu ist eine Vorlage zugegangen.  Bürgermeister Manzke teilt mit, dass die Ab-
rechnung des Friedhofshaushaltes für das Jahr 2014 einen Unterschuss in Höhe von 
18.999,43 € ausweist. Der Kostenanteil der Gemeinde beträgt 3.313,46 €.  
 
Die Gemeindevertretung beschließt, sich am Defizit des Friedhofes der Ev.-luth. Kir-
chengemeinde mit dem Kostenanteil in Höhe von 3.313,46 € zu beteiligen.  
       - 9 dafür -  
 
9.  Kindergarten – Abrechnung 2014 
Hierzu ist eine Vorlage zugegangen.  Diese wird kurz vom Bürgermeister erläutert. Die 
Gemeindevertretung nimmt von der Abrechnung 2014 des Kindergartens Kenntnis. 
 
10. Zustimmung zum Abwasserbeseitigungskonzept 
Hierzu ist das Abwasserbeseitigungskonzept als Vorlage zugegangen. Das Kartenma-
terial wird zur Einsichtnahme ausgelegt. Bürgermeister Manzke teilt mit, dass das Ab-
wasserbeseitigungskonzept durch die Kreiswasserbehörde genehmigt werden muss und 
dass anschließend die Abwassersatzung neu gefasst werden muss.  
 
Die Gemeindevertretung stimmt dem vorgelegten Abwasserbeseitigungskonzept zu.  
       - 9 dafür -  
 
11. Herstellung einer Schwelle zur Wasserabweisung Dorfstr. 16/18 
Bürgermeister Manzke erläutert die erforderliche Maßnahme. Die Kosten belaufen 
sich auf ca. 2.000,-- €.  
 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Auftrag für die Herstellung einer Schwelle 
zur Wasserabweisung Dorfstr. 16/18 an die Firma Stoltenberg zu erteilen.  
       - 9 dafür -  
12.  Verschiedenes 
- Der Bürgermeister teilt mit, dass   
 - die Aktion Saubere Gemeinde am 10.4.2015 stattfindet, 
 - die L 165 zwischen Hohenfelde und Schönberg in der Zeit vom 13.4. bis 

9.5.2015 voll gesperrt wird, da Asphaltierungsarbeiten stattfinden.  
- Herr Mönkemeier teilt mit, dass der Forstweg nach Bendfeld vom Gut Schmoel auf-

grund des schlechten Zustandes saniert werden soll. Außerdem wird darüber nach-
gedacht, den Weg vorübergehend für eine kurze Zeit zu sperren, da verbotenerweise 
zunehmender Verkehr festgestellt wird.  
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- Herr Goodknecht berichtet über einen Ortstermin zur Radwegenutzungspflicht. Für 

den Radweg Schwartbuckerholz zur Landesstraße soll die Pflicht wohl aufgehoben 
werden. Das gleiche gilt für den Radweg von Köhn durch Schwartbuck nach Ho-
henfelde. Es gibt dann die Möglichkeit, den Weg als reinen Gehweg auszuweisen 
oder als Möglichkeit auch die freiwillige Nutzung mit Fahrrädern zuzulassen.  

 Bürgermeister Manzke schlägt vor, ggf. erforderliche Reparaturarbeiten am Radweg 
Schwartbuckerholz durch Pflasterung vorzunehmen. Eine weitere Beratung hierzu 
soll im Bau- und Wegeausschuss  stattfinden.  

- Bürgermeister Manzke  
 - regt an, Ersatz für die Bänke im Ort zu beschaffen, ggf. in eigener Herstellung, 
 - teilt mit, dass für die Mäharbeiten am Sportplatz eine Kostensteigerung zu erwar-

ten ist,  
 - teilt mit, dass die Ausleihzahlen der Fahrbücherei leicht angestiegen sind,  
 - trägt vor, dass im Jahr 2016 die Gemeinde Schwartbuck ihren 800. Geburtstag 

feiert; die Freiwillige Feuerwehr feiert ihr 125-jähriges Jubiläum; er bittet die 
Gemeindevertreter darum, sich rechtzeitig Gedanken über die Ausführung zu 
machen, die Veranstaltung soll voraussichtlich im September 2016 gemeinsam 
stattfinden.  

- Frau Mecke-Matthiesen teilt mit, dass sie in diesem Monat 25 Jahre der Gemeinde-
vertretung angehört. Sie lädt daher zu einem Getränk ein. Bürgermeister Manzke 
bedankt sich bei ihr für die geleistete Arbeit.  

 
 
 
 
Protokollführer: 
 
 


